



奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

海口灵山镇开设“西瓜小集市”，每天帮晋文村卖3000多斤西瓜

闹市摆瓜摊 免租惠瓜农

HK 为民办实事

■ 本报记者 张期望 通讯员 王聘钊

在临街旺铺卖西瓜，免去骑车奔波苦，这让海口市美兰区灵山镇晋文村村民梁荣娃喜上眉梢。

4月21日上午，在灵山镇热闹的乾坤商业广场前，由镇政府出资打造的31个西瓜货架统一编码、整齐摆放，形成“西瓜小集市”。货架上，翠绿的瓜皮裹着香甜的大红瓢，颇为诱人。

“来买个我们的晋文西瓜，长在南渡江边，个大又甜！”货架旁的梁荣娃一边卖力吆喝，一边接待顾客，忙得不亦乐乎。近段时间，她每天都能在此卖上百斤西瓜。

省粮食和物资储备局
多形式开展党史学习教育
举办读书班
组织大讲堂

本报海口4月21日讯（记者孙慧 实习生焦晴）4月21日，海南日报记者从省粮食和物资储备局获悉，该局制定了党史学习教育实施方案，要通过讲专题党课、举办读书班、邀请粮食系统退休党员干部、粮食行业专家学者一起开展主题座谈会等多种活动形式，将党史学习教育贯穿全年，进一步提升党员干部的思想觉悟、政治素质、文化素养，更好地开展自贸港建设。

4月20日，在省粮食和物资储备局的会议室里，省粮食和物资储备局局长陈宙给局机关和下属单位的全体党员上了一场专题党课，回顾新中国成立以来，在中国共产党的带领下中国人民如何维护国家粮食安全的历史，并结合实际，对未来海南自贸港建设如何开展粮食安全工作做了展望。

据介绍，今年省粮食和物资储备局还将邀请一些先进典型的见记者现身党课“课堂”，分享党员干部奉献故事，加强互动交流。除了讲专题党课外，今年省粮食和物资储备局将以多种形式开展党史学习教育，包括通过读书班开展专题学习，邀请党史研究领域专家学者举办专题宣讲，到党史教育基地瞻仰参观，组织“琼粮思政大讲堂”活动等，进一步加深党员干部对党的艰辛成长历史的认识，激励党员干部结合实际工作，奋力拼搏，为自贸港建设作出应有贡献。

晋文村位于南渡江边，村中大部分是江水冲击形成的沙土地，早在20世纪六七十年代，村民就开始在沙土地上种西瓜。近些年，每到瓜熟蒂落时，梁荣娃和村民们都会将数十辆装西瓜的三轮摩托车停靠在街头，进行贩售。

今年，晋文村共有80多户村民种植200多亩西瓜，4月上旬开始，村里的西瓜陆续成熟，三轮车又被摆上街头。“村民们从早上7点多开始卖瓜，一直持续到晚上6点多，严重影响城镇形象。”灵山镇副镇长李伟说，这让镇政府和晋文村的党员干部很犯愁。

如何管理，才能避免影响城镇形象，又保障瓜农利益？经过和村委会干部沟通，灵山镇政府想出了一个好办法——在镇上最热闹的地段设立

公益摊位，让村民集中到这些摊位销售西瓜。

说干就干，4月中旬，“西瓜小集市”搭建完成，这里免收摊位租金、一个货架可供两户村民使用，村民随时都可以将西瓜摆上摊位销售。

“集市临街，人流量大，前来买西瓜的顾客很多。”梁荣娃说，有了“西瓜小集市”，自家地里每天成熟的西瓜，基本上一个上午就能销售一空。

她算了算，自家5亩瓜田产量预计有1.5万斤，只需半个月就能全部销售完，今年的首笔收入至少有3万元。

“‘西瓜小集市’每天能帮助晋文村销售3000多斤西瓜，近期，我们还会引进电商。”李伟称，晋文村200多亩西瓜总产量超60万斤，目前正是

晋文西瓜熟了



晋文村村民在卖西瓜。
通讯员 王聘钊 摄

大批量上市时节，灵山镇政府还将在重要路口设立大型广告牌，为“西瓜小集市”引流，让市区居民前来购买西瓜。（本报海口4月21日讯）

烈士初立清亲人来琼祭扫 时隔七十载 兄妹再“重逢”

HK 为烈士寻亲

■ 本报记者 邓海宁

军区警卫团战士，1954年3月17日牺牲于海南，现安葬于解放海南岛战役烈士陵园。

“我们在百名烈士寻亲信息中看到肇州籍的初立清后，就第一时间将寻亲消息转给全县各乡镇、社区退役军人服务站，发动大家积极寻找线索。”肇州县退役军人事务局局长赵术军告诉海南日报记者，由于初立清离开家乡的时间久远，原本生活的乡屯早已撤并，亲属也已搬走，给寻亲工作带来了不小的难度。

这场“重逢”，初孝清等了73年。4月2日，退役军人事务部启动“为烈士寻亲”活动，开通烈士寻亲政务公共服务平台，公布初立清等100位烈士寻亲信息，向全社会征集线索。平台显示：初立清为黑龙江省肇州县人，生前为中国人民解放军军南

初志清、初贵清和大妹初玉清已过世。二妹初孝清目前生活在肇州县肇州镇，小妹初凤清在辽宁省锦州市定居。

据初孝清回忆，1948年3月，时年21岁的初立清参军入伍后，再也没回过家，只寄过几封信，传达战场上节节胜利的喜讯。初立清最后一次来信，提到所在部队正在攻打海南岛，很快就能解放海南了。大家没想到，再收到他的相关讯息时，已是天人永隔。

“大哥走后，我们几兄妹都很思念他，母亲更是常以泪洗面。”初孝清说，因当时的信息闭塞、条件有限，家人们只知道初立清牺牲了，却不了解详细情况，也不知道安葬地址，无法到现场祭奠。之后虽然进行过多番

寻找，但都没有结果，“这在已故的母亲心中，一直是个遗憾。”

“感谢党和国家，帮我们找到了亲人。”在陵园中，初孝清激动地说，如今她终于了却心中的愿望，看到海南把大哥安葬得这么好，也感到很欣慰，“因为身体的原因，可能我无法再海南，但会将自己的子孙后代再来海南看望大哥，铭记这段历史。”

海口市退役军人事务局双拥科工作人员赵子文告诉记者，在退役军人事务部公布的100位烈士信息中，初立清是首个在海南安葬、找到家属的烈士，解放海南岛战役烈士陵园中还有不少烈士墓长期无亲属祭扫，希望社会各界积极提供寻亲线索和信息，共同参与为烈士寻亲活动。

（本报海口4月21日讯）

白沙近百亩银板栗南瓜迎收获 南瓜增香 幸福添味

HK 同心奔小康

本报讯（记者曾毓慧 通讯员符子怡 刘夏桢）“这是我们村去年刚引进种植的南瓜新品，闻着有板栗香，口感很好，能卖个好价钱！”4月19日上午，在白沙黎族自治县细水乡福门村，村民刘文英等人正忙着将新鲜采摘的南瓜搬到田埂边，装进大箩筐，然后装车运往收购点。

海南日报记者凑近仔细看，这些南瓜呈扁球形，呈银灰绿皮，相比普通的大南瓜，个头明显“娇小”不少。福门村驻村干部黄宏飞介绍，这款名叫银板栗南瓜，属小果型、中熟南瓜品种，肉厚、肉质致密，果肉水分少，但糖分积累多，口感细腻，又名板栗南瓜，较耐贮运，近年来市场行情持续走俏。去年，在当地帮扶部门的支持下，

福门村动员村民垦荒种植了80多亩银板栗南瓜，得益于当地农技部门的悉心指导，这批南瓜长势不错，并于4月中下旬陆续迎来收获。

“每株可结瓜一两个，南瓜发育45天就能采摘，每个重量为三四斤。”福门村党支部书记王成宁介绍，银板栗南瓜苗种下3个月左右就能挂果，只要管护到位，亩产量可达4000斤。

据悉，目前这款南瓜的收购价在每斤1.4元左右，按照目前的收成估算，今年全村南瓜产量可达100吨左右，预计产值能达到25万元左右。王成宁说，接下来，村党支部将通过资金入股分红、土地流转管理等方式，与驻村干部齐心帮扶村民发展银板栗南瓜等“周期短、产值高”的特色农业产业，持续发展壮大村集体经济，助农户实现增收致富。



免税“聚宝盆” 吸睛更吸金

4月21日，市民游客来到位于琼海市博鳌亚洲论坛景区内的博鳌免税店选购商品。

据了解，海南实施更加开放便利的离岛免税购物政策，在备受关注的同时，也对各地消费者产生了巨大的吸引力。

4月20日，海南离岛免税迎来了十年，这十年间，离岛免税业务飞速发展。据了解，2021年1月至2月海南离岛免税成交金额合计83.24亿元，比2011年全年销售总额还高。

本报记者 袁琛 摄

昌江开展爱心助农订购活动
解决香蕉销售难题

本报石碌4月21日电（见习记者刘婧姝 约记者黄兆雪）近日，受市场行情影响，昌江黎族自治县出现香蕉滞销情况。为解决香蕉销路难题，昌江号召全县上下积极参与爱心助农订购活动，帮助蕉农渡难关。

据了解，昌江今年共种植香蕉6.8万亩，主要集中在昌化、十月田等镇，主要销往广东、福建、湖北等地。但当前受市场因素影响，收购价格下跌。

昌江供销合作联社经济发展岗主任温晓介绍，4月21日共接到香蕉订单4万斤，目前订购的主要是一些机关单位，接下来县内各医院及学校也会订购，香蕉每斤按1块钱收购，尽量减少蕉农的损失。

此外，对于芒果、菠萝等4月至6月上市的农产品，昌江供销社也将及时做好产销对接工作。“目前省供销社已经跟北京、广州、成都、武汉等8个大城市进行产销对接，打通渠道后，客商可以直接签约采购。”温晓说。

**HK关注村（社区）“两委”换届
保亭完成村（社区）“两委”换届选举工作**

本报保城4月21日电（记者李梦楠）4月21日，海南日报记者从保亭黎族苗族自治县相关部门获悉，该县已完成“两委”换届选举工作，全县60个村、2个社区、6个居共产生“两委”班子成员426名，为下一步巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴有效衔接奠定良好的组织基础。

据了解，此次换届产生“两委”班子成员426名，一次性成功率100%，书记、主任“肩挑”和村（社区）“两委”交叉任职率（除纪委委员外）100%。新一届村（社区）“两委”班子成员的年龄、学历、性别、民族、退役军人等队伍结构均得到进一步优化和提升，较好实现“两委”班子“双强双好”目标。

**白沙全面完成
村级党组织换届选举工作**

本报牙叉4月21日电（记者曾毓慧 通讯员罗家胜）海南日报记者4月21日从白沙黎族自治县组织部获悉，近日，该县邦溪镇地质村党支部完成党支部换届选举，至此，白沙93个村、社区、居的党组织换届选举工作全面完成。此次换届选举产生村级党组织班子成员455人，成员各项结构比例都得到明显优化。

据悉，此次村级党组织换届选举工作完成后，白沙村（社区）党组织班子功能结构明显优化，呈现“一降两升”特点，即，班子平均年龄进一步降低，整体学历持续提升，35岁以下年轻干部比例明显提高，年轻化、梯次化队伍配备初步形成。

**琼台师范学院举办海南自贸港
教育研究院第二届学术论坛
探索教育高质量发展路径**

本报海口4月21日讯（记者陈蔚林 通讯员姚磊）4月21日，琼台师范学院举办“聚焦海南教育高质量发展——海南自贸港教育研究院第二届学术论坛”，教育界专家学者在此齐聚，探索海南自贸港教育高质量发展路径。

论坛中，来自北京师范大学、琼台师范学院等高校的专家学者，紧扣教育现代化、海南自贸港建设主题，作“学校改进与质量提升”“通过系统改革提高教育质量”“国际教育创新岛建设新进展”“‘十四五’时期海南自贸港教育高质量发展内涵”“新时期海南学前教育发展”“国际化的海南自贸港和国际教育创新岛建设背景下的小学教育专业发展路径”等主旨演讲，深入分析了海南教育高质量发展的路径选择，并围绕高等教育发展等重要议题进行了交流探讨。

琼台师范学院党委书记李湖认为，《中国教育现代化2035》赋予海南“创新体制机制，建设新时代教育改革发展的示范区、创新区、先行区”的重要使命。未来5年是海南高等教育高质量发展的重要战略机遇期，琼台师范学院将聚焦教师教育主业，全面深化改革，实现高质量发展，主动服务海南自贸港建设，办好海南人民满意的教师教育。

**海南两人入选中国足协
精英青少年球员训练营**

本报海口4月21日讯（记者王黎刚 通讯员斯文）4月20日，中国足协在其官网发布通知，明确中国足协将于4月22日至28日组织2021年第一期2005、2006年年龄段精英青少年球员训练营。本次训练营共有国内的100名小球员参加，海南省中海足球俱乐部球员杨禹东和李旭阁榜上有名。

李旭阁目前就读于海南中学高中二年级，今年16岁，司职中后卫，入选海南U18全运足球代表队，将参加下月在四川举行的全运会U18组足球赛预赛。杨禹东今年15岁，最近两年进步较快，同样入选海南U18全运足球代表队，司职边后卫。

广告·热线：66810888



扫码办理